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Vänsterpartiet i Växjö kommun presenterar:

Vad hände i kommunfullmäktige 8/6? 

Vad vi talar om när 
vi talar om välfärd
Maria Garmers (V) inledningsanförande under 
budgetfullmäktige 8 juni.

Vi har i över ett 
år varit drabbade 
av en mycket svår 
pandemi. Den 
har påverkat hela 
världen och den 
har påverkat oss i 
Växjö kommun. 
Nu, när allt fler 
blir vaccinerade, 
så börjar nog 
många av oss 
känna att ett liv 
efter pandemin är 

inom räckhåll. Men att vardagen blir precis som 
innan är det nog få som tror. Nu är det vårt 
ansvar att omstarten leder till ett samhälle som 
präglas av hållbarhet. En omstart som bygger på 
framtidstro och omtanke. 

En stark välfärd är grunden i ett jämlikt sam-
hälle och ett jämlikt samhälle gör livet bättre 
för alla. När kommunal verksamhet är stark och 
när alla kommunens invånare känner sig delak-
tiga, då klarar vi inte bara kriser bättre utan vi 
skapar också ett tryggt samhälle. Därför strävar 
Vänsterpartiet i Växjö kommun efter att minska 
de ekonomiska klyftorna, för ökad hälsa och för 
god utbildning.

Vi vet att omsorgen, skolan och socialtjänsten 
redan innan pandemin var i behov av ökande 
resurser. Kommunens medarbetare har gjort sitt 
yttersta, de har ställt om på ett alldeles enas-
tående sätt. Det har också varit tungt och slit-
samt för många. Politiken har ett särskilt ansvar 
att se till att de har en god arbetsmiljö och ett 
hållbart arbetsliv. Under hela arbetslivet.  

Medarbetare ska känna att de har makt och 
inflytande över sin arbetssituation. Pandemin 
har synliggjort brister som finns i vårt välfärds-
samhälle. Välfärd får inte mätas i kronor och 
minuter. Låt oss nu tar vara på de erfarenheter 
och lärdomar som vi fått och avsätta de resurser 
som krävs för återhämtning för att förbättra och 
stärka kommunens verksamheter. Vi får aldrig 
kompromissa med välfärden. Nu är inte tiden 
för nedskärningar, det är nu vi måste satsa. 

Därför finns det i Vänsterpartiets och Social-
demokraternas röda budget stora resurstillskott 
och satsningar på skola och omsorg. En bra om-
sorg är inte bara en välfärdsfråga, det är också 
en jämställdhetsfråga. De som jobbar inom 
omsorgen är ofta kvinnor. Omsorgen ska vara 
hållbar för både medarbetare och de i behov 
av vård. Omsorgen måste utgå från den äldres 
önskemål och behov från dag till dag. 

Vi står inför en utbildningsskuld och sannolikt 
även en social skuld. Det drabbar våra barn och 
unga. Det drabbar de mest utsatta. Nu har vi 
ett särskilt ansvar för att elever får den kunskap 
och utbildning som de har missat. Som de har 
rätt till. Vi som kommun har ett stort ansvar för 
att skolan får de resurser som behövs. Särskilt stora 
är behoven på de skolor som är socioekonomiskt 



utsatta. Vi måste kraftfullt motverka skolsegre-
gationen. Det är vårt ansvar att barn och unga 
i hela kommunen får det stöd de behöver. Vi 
har inte råd att låta barn och unga komma ut i 
vuxenlivet utan tillräcklig kunskap. Det drabbar 
individen och det drabbar samhället i stort.  

Vi har ett särskilt ansvar för de som är mest utsat-
ta och som behöver socialtjänstens hjälp. Pande-
min har gjort att behovet av ett socialt skyddsnät 
har ökat. Många har varit isolerade och haft färre 
sociala kontakter. Unga behöver fler vuxna att 
vända sig till. Därför måste vi satsa på social-
tjänsten med fler fältarbetare och mobila team.  

Intresset för natur och närturism har ökat. Det ska vi ta 
vara på och därför behöver vi värna och prioritera
naturområden.  Vi ska stärka den biologiska mång-
falden. Att byta bilen mot cykeln för korta resor 
skulle innebära en stor vinst både för klimatet och 
hälsan. Cykeltrafikanter ska prioriteras vid både 
investeringar och underhåll av vägnätet.  

Växjö kommun är en spännande kommun. 
Här finns stad och landsbygd. Småföretag och 
industri. Det ska inte spela någon roll vad du har 
för bostadsort, yrke, bakgrund, klasstillhörighet 
eller kön. I ett jämlikt samhälle har alla tillgång till 
en fungerande infrastruktur men också nära till 
natur- och kulturupplevelser. Där är landsbygds-
skolan lika attraktiv som den i staden och även 
stadsbor har tillträde till gröna oaser och sommar-
lovsbad. Vi ska ha råd med våra medborgare, män-
niskors behov är alltid viktigare än vinstintressen. 

I Vänsterpartiets Växjö är vi feminister och vi 
är antirasister. Vi vet att jämställdhet är nyckeln 
till ett välmående samhälle. Med rätt och kraft-
fulla insatser kan krisen bli en unik möjlighet 
till omstart. En grön omställning med en 
samhällsutveckling som tillgodoser våra behov 
idag utan att äventyra kommande generationers 
möjligheter att tillgodose sina behov. 

Tillsammans kan vi skapa en mer hållbar 
kommun. 

Nystart för äldre-
omsorgen med V+S
- Nu ska vi agera för ett självständigt och tryggt 
liv som äldre. Nu ska vi ta itu med bristerna som 
pandemin visat. Nu ska vi utgå från äldres och per-
sonalens perspektiv. Nu ska delade turer bort, fasta 
jobb är huvudspåret och minutjakten ett minne 
blott. Carin Högstedt (V) presenterade en rejäl dos 
reformer, som S och V är beredda att genomföra.

- Det kommer att kosta, 
sa hon, regeringen får 
fortsätta med generösa 
statsbidrag. En del av om-
ställningen kommer att ta 
tid, en del går snabbare. 
Men det är nödvändiga 
reformer för ett gott 
äldreliv och en tillitsstyrd 
verksamhet. Äldre ska ha 
reella valmöjligheter för 
sitt boende: tillgängliga 
lägenheter, trygghets-

boenden, seniorboenden, gemenskapsboenden, 
särskilda boenden och så vidare.

Julia Berg (S) påpekade att de Blågröna ökar 
budgeten till omsorg med 0,2 milj kr, en av-
sevärd skillnad mot våra 16,7 miljoner.

Familjecentraler för trygga 
och självständiga invånare
För att människor ska kunna leva ett fritt liv är 
det förebyggande arbetet mot psykisk ohälsa, 
ofrivillig ensamhet och socialt utanförskap 
centralt. Därför trycker den röda budgeten på 
vikten av att det finns familjecentraler i alla 
kommundelar. En familjecentral ska minst 
innehålla mödrahälsovård barnhälsovård, öppen 
förskola och socialtjänst med inriktning mot 
förebyggande arbete. 

Familjecentralen ger möjlighet att redan under 
graviditeten upptäcka familjer i behov av stöd 
och kan sedan följa familjer med små barn hela 



vägen fram till det att barnet börjar skolan.
Familjecentraler är en samverkan mellan kom-
munen och Region Kronoberg. Redan 2016 
motionerade Vänsterpartiet om att inrätta en 
familjecentral på Teleborg. Beslut är fattade 
hos båda huvudmännen och förhoppningsvis 
kan ett öppnande ske under 2021.  

Extra resurser för 
en aktiv fritid
Under det senaste året har vi på många sätt 
blivit mer aktiva än någonsin. Strövområden, 
parker och naturreservat har använts flitigt och 
det ser ut att fortsätta. Samtidigt har vi behövt 
handskas med restriktioner som försvårat 
umgänge. Idrotts- och kulturaktiviteter har 
inte kunnat genomföras och det finns ett stort 
uppdämt behov av att få komma tillbaka till 
någon slags normalitet. Vi vet hur bra vi mår av 
att träffas och göra saker tillsammans. 

I det budgetförslag som Vänsterpartiet lade 
fram finns satsningar på ökat föreningsbidrag. 
Här finns också satsningar på friluftsområden 
och badplatser. Vi har verkligen varit ute i 
naturen det senaste året och det har haft mån-
ga positiva effekter, låt oss satsa ordentligt så 
att vi kan fortsätta med denna livsstil. 

Kultur- och fritidslivet i Växjö kommun 
ska präglas av jämlikhet och jämställdhet. 
Satsningar på en bok- och kulturbuss liksom 
en fritidsbank gör det möjligt för fler att 
aktivera sig. 

Att ridsporten behöver extra fokus har varit en 
viktig fråga för Vänsterpartiet under längre tid, här 
behöver vi fortsätta satsa för att säkra bra miljöer 
och trygga verksamheter för såväl ryttare som djur. 

En röd budget för 
en jämlik skola
En bra utbildning går inte att överskatta, 
med en stabil grund står du rustad för livets 
fortsatta prövningar och uppgifter. En bra 
utbildning är bra i hela kommunen, på alla 
skolor, i alla klassrum. Oavsett var du bor, 
vad dina föräldrar har för utbildning eller 
bakgrund. 

En bra utbildning når alla barn och elever. 
Så är det inte i Växjö kommun, likvärdigheten 
brister och resultaten är för låga. 

- Vi måste våga satsa på likvärdighet på riktigt, 
sade Björn Kleinhenz (V). För detta krävs 
resurser och därför är jag stolt att vi i den röda 
budgeten ger ett tillskott på 42 miljoner till 
utbildningsnämnden. De Blågrönas förslag på 
satsningar inom skolan är inte helt dumma, 
tyvärr saknas resurserna för att jag riktigt ska 
våga tro på en förändring. 

Med ordentliga satsningar kan vi påbörja 
arbetet med att bryta skolsegregation, vi kan 
satsa på fler lärare och behöriga sådana. Med 
extra resurser kan vi fokusera på värdegrunds-
arbete och en stärkt elevhälsa, det behövs. 

Skolans personal måste få de verktyg de behöver 
för att lyckas med sitt uppdrag, med en under-
finansierad skola där personalen får springa allt 
snabbare tappar vi bort barn och elever. 
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Sommar, vaccin och 
kommunpolitik
Så är den äntligen här! Sommaren, värmen, 
blommorna och många får sin andra dos vaccin 
i dessa dagar. Samtidigt insjuknar och avlider 
människor fortfarande i covid19. Faran är inte 
över men något lättare att hantera sommartid. 

Många får välbehövlig semester och vila. Andra 
jobbar för att hålla vården i gång. Politiken tar 
paus från sammanträden i juli. I Vänsterpartiet 
gör vi lite fotarbete genom att dela ut detta blad 
du håller i din hand just nu – eller läser på nätet.

Aktivt halvår 2021
Här är en resumé av de senaste månadernas frågor 
vi drivit i form av motioner, interpellationer, skriv-
elser m.m. Allt för att göra Växjö kommun ännu 
bättre, mer jämlik, jämställd och hållbar.

* Frågor om användningen av PFAS, cirkulär 
ekonomi, smartare grönyteskötsel, företagsklimatet

* Slut på kommunala bidrag till flygplatsen, ny 
kommunal gymnasieskola

* Bättre kontinuitet i hemtjänsten, max 10 olika 

personal per omsorgstagare och 14 dagar

* Ökade kulturstipendier till kulturarbetare för 
att komma ur krisläge

* Nej till marknadshyror!

* Tvålärarsystem i grundskolan för en tryggare 
och undervisningsorienterad utbildning

* Nej till aktivt skolval!

* Fritidsbank för att alla barn ska ha möjligheter 
att testa olika aktiviteter och idrotter

* Protest mot flytt av gamla på särskilt boende, 
frågor om LSS och pandemin, personalsam-
mansättningen i omsorgen och förslag att göra en 
lokal undersökning av vad vi kan lära av pandemin.

Ibland har vi haft framgång, oftast inte. Det 
sammanlagda röstetalet för V+S (som inte alltid 
är överens men rätt ofta) i kommunfullmäktige 
och nämnder räcker inte. Vi hoppas förstås att 
folket ska ha fått nog av 16 års borgerligt styre 
vid nästa val september 2022 och lägga sina 
röster till vänster.

En härlig sommar önskar Vänsterpartiet Växjös 
fullmäktigegrupp!


